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Hagskolen i Telemark

Avdeling for allmennvitskaplege fag

SLUTTEKSAMEN
Emnekode: 6004
Emnenamn: Finansregnskap med analyse
Studiepoeng for emnet: |7,5
Omfang av denne 100%
eksamenen i % av heile
emnet:
Eksamensdato: 18.5.2011
Eksamensstad: Bali
Lengde/tidsrom: 5 timar, kl 09:00 — 14:00
Malform: Bokmal/nynorsk
Ant. sider inkl. framside |10, inkl framside, ett vedlegg i 3
eksemplar
Tillatne hjelpemiddel: Ingen
Antall oppgaver: 2 — studentane skal svare pa begge
Merknader: Oppgavene vektast likt:
Oppgave 1: 50%
Oppgave 2: 50%
Ant. vedlegg: Ett

Eksamensresultat finn du etter sensurfall ved a logge deg inn med brukarnamn
og passord pa StudentWeb (hit.no)
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Oppgave 1 (2,5 timer) — 50 %

| Vedlegget finner du saldobalansen pr. 31.12.20x9 for AS Nyprodukter. Med
utgangspunkt i de momentene som er oppgitt nedenfor, skal du foreta en
tabellarisk avslutning av arsregnskapet. Benytt skjemaet i vedlegget. Positivt
tall i saldobalansen er en netto debetpost, negativt tall er netto kreditpost.
Skjemaet har mange kolonner for oppgj@rsposteringene. Tallene i
kolonneoverskriften refererer til opplysningene under.

NB! To eksemplarer av skjemaet skal innleveres. Det tredje eksemplaret er for
kladd. Du kan skrive med blyant i skjiemaet.

Alle transaksjoner er postert bankkonto er avstemt. Det som gjenstar er en del
oppgjarsposteringer for a kunne avslutte regnskapet

Ta forutsetninger dersom du er i tvil om hva som skal gjgres under de enkelte
punkter. Hvis du star fast pa et punkt, legg inn en antatt belgp, men opplys om
det i lgsningen din.

Alle tall er oppgitt i hele tusen. Ved innskrivningen av Igsningen, er det
tilstrekkelig a benytte ett siffer bak komma.

Opplysninger til avslutningen:

1 Bedriften har produksjonsutstyr (konto 1220) som avskrives med 10%
lineaeravskrivning. Pr. 1.1. eide bedriften utstyr som var anskaffet for
2 500. | slutten av mars ble det anskaffet nytt produksjonsutstyr for 250.
Samtidig ble det solgt produksjonsutstyr. Belgpet er fgrt konto 3800. Det
hadde veert i eie 3 ar pa salgstidspunktet og ble anskaffet for 100.

2 Pr.31.12. er det forskuddsbetalt husleie med kr 12,5. Betalt er betalt,
men f@rt konto 7900. Belgpet pa konto 1700 gjelder forskuddsbetalt
husleie pr. 1.1.

3 En utgdende faktura pa kr 12,5 (inkl. mva) er feilaktig fgort som en
inngaende.
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4 Ved gjennomgang av kundefordringene pa konto 1500, finner man en
faktura i forbindelse med en kunde som har gatt konkurs. Den utgjgr kr
25 inkl. mva. Avsetning tap pa fordringer skal utgjgre 5 % av
kundefordringsmassen pr. 31.12.

5 Varelageret ble opptalt til 160. Varer som ble innkjgpt for 4 er av darlig
kvalitet og nedskrives derfor til 0. Varer som ble innkjgpt for 20 har steget
kraftig innkj@pspris etter innkjgpet, ny innkjgpspris er 30.

6 Det er utbetalt et Ignnsforskudd pr. 31.12. pa 6. Det er feilfgrt konto 5000.
Bedriften har benyttet ekstrahjelp i forbindelse med oppussing av
kontorlokaler. | den forbindelse skylder bedriften 10. Lgnnen er ikke
utbetalt og heller ikke bokfgrt. Skyldig Ienn pa konto 2390 gjelder ubetalt
lgnn pr. 1.1. 20x8. Lgnnen ble betalt i januar og fgrt konto 5000.

7 Avsetningen for feriepenger skal kontrolleres. Den skal utgjgre 12 % av
Iannskostnadene.

8 Avsetningen for palgpt arbeidsgiveravgift skal kontrollberegnes. Det skal
ogsa avsettes for palgpt arbeidsgiveravgift for feriepengene.

9 Panteldnet pa konto 2240 forrentes med 5% rente. Renter betales 1 gang
pr.ar, 1. mai.

10 Det skal beregnes og avsettes 28 % skatt av overskudd fgr skatt. Det
foreslas a avsette for 10 % utbytte
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Oppgave 2 (2,5 timer) - 50 %

Nedenfor finner du regnskapet til AS Profitt for arene 20x1 og 20x2 (tall i hele
tusen). | den forbindelse skal du

a) Beregn totalkapitalens og egenkapitalens rentabilitet for arene x1 og x2. Gi
en vurdering av utviklingen i totalkapitalens rentabilitet. Hva vil du papeke
som viktig forklaring i den forbindelse?

b) Beregn relevante ngkkeltall som viser selskapets finansiering og utvikling
over de 3 siste arene. Gi en vurdering av tallene du kom fram til.

c) Beregn relevante ngkkeltall for bedriftens likviditet og utvikling de siste 3
arene. Gi en vurdering av tallene du kom fram til.

d) | den utstrekning du finner forhold som du mener ikke er tilfredsstillende
under punktene a) —c), giforslag til a rette pa dette.
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RESULTATREGNSKAP 20x2  20x1
DRIFTSINNTEKTER

Varesalg (kredittsalg) 18 000 20 000
Gevinst salg anlegg 50

Sum driftsinntekter 18 050 20 000
DRIFTSKOSTNADER

Varekostnad 7200 8000
Loennskostnader 4140 5000
Avskrivninger 1325 950
Tap pa fordringer 540 600
Div. driftskostnader 3600 4400
Sum driftskostnader 16 805 18 950
Driftsresultat 1245 1050
FINANSPOSTER

Finansinntekter (Renteinntekter) 4 13
Finanskostnader (Rentekostnader) -300  -270
Netto finansposter -296 257

ORDINZART RESULTAT FOR SKATTEKOSTNAD 949 793

Betalbare skatter 270 -130
Endring utsatt skatt 4 -92
Skattekostnad 266 222
ARSRESULTAT 683 571

DISPONERING AV ARSRESULTAT

Utbytte 600 500
Annen egenkapital 83 71
Sum disponert 683 571
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BALANSE 20x2 20x1 20x0
EIENDELER

Driftsmidler 9 825 6 450 4 400
Sum anleggsmidler 9 825 6 450 4 400
Varelager 1 800 500 300
Kundefordringer 1 400 800 200
Aksjer, obligasjoner 50 800 1 500
Betalingsmidler 100 300 1 000
Sum omlgpsmidler 3350 2400 3000
Sum eiendeler 13175 8 850 7400
EGENKAPITAL OG GJELD

Aksjekapital 1500 1500 1500
Annen EK 954 871 800
Sum egenkapital 2 454 2371 2300
Langsiktig gjeld 3900 3200 2 500
Utsatt skatt 488 492 400
Sum langsiktig gjeld 4 388 3692 2900
Kassekreditt 3188 157 190
Betalbar skatt 270 130 260
Utbytte 600 500 250
Div korts. gjeld (tidsavgrensninger) 1575 1350 1 000
Leverandergjeld 700 650 500
Sum kortsiktig gjeld 6333 2787 2200
Sum egenkapital og gjeld 13175 8 850 7 400




OVERSIKT OVER FORMLER SOM KAN BENYTTES TIL OPPGAVE 2

TKR: Resultat for rentekostnader *100% =
Gjennomsnittlig totalkapital

Kan ogsa skrives som:

TKR: Driftsinntekter * Resultat for rentekostnader * 100 % =
Gjennomsnittlig totalkapital Driftsinntekter

TKR: Kapitalens omlgphastighet * Resultatgraden *100 % =

Egenkapitalens rentabiitet (EKR)  Ordinaert resultat for skattekostnad *100

Gjennomsnittlig egenkapital

Likviditetsgrad 1 (LG1): Omlapsmidler
Kortsiktig gjeld

Likviditetsgrad 2 (LG2) : Mest likvide omlgpsmidler
Kortsiktig gjeld

Varenes lagringstid: 360 * Gjennomsnittlig varelager =
Vareforbruk
Kredittid kunder: 360 * Kundefordringer (IB+UB)/2 =

Varesalg pa kreditt * 1,25

Leverandgrenes kredittid: 360 * Leverandergjeld (IB+UB)/2 =
Varekjep pa kreditt * 1,25

Egenkapitalandel: Sum egenkapital

Balansesum
Arbeidskapital: Omlgpsmidler - Kortsiktig gjeld
Finansieringsgrad 1 (av anleggsmidler): Anleggsmidler

Langsiktig kapital



Til kladd:

Konto Forel. sal. Oppgjarsposteringer Resultat | Balanse
nr balanse 5 6 7 10
1220 |Produksjonsutstyr 1 950,0
1400|Varelager 135,0
1500|Kundefordringer 590,0
1510|Avsetning tap pa fordringer -27,0
1700|Forskuddsbetalinger 20,0
1702|Forskudd lgnn
1920(Bank 2 130,3
2000 |Aksjekapital -900,0
2050|Annen egenkapital -1 450,0
2240|Pantelan gjeld -500,0
2400 (|Leverandgrgjeld -406,5
2500|Avs. betalbar skatt 7,5
2740|Oppgjgrskonto mva -115,5
2780|Skyldig arbeidsgiveravgift
2790 |Palgpt arb.giv.avg. av feriep.

2800 |Avsatt utbytte

2930|Skyldig lgnn -20,0
2940|Palgpte feriepenger -285,3
2950|Palgpte renter

3000 |Driftsinntekter -6 500,0
3800(Salg anlegg -50,0
3801 |Gevinst salg anlegg

4000 |Varekjap 680,0
5000|Lennskostnader 2 594,0
5100|Feriepenger 285,3
5400|Arbeidsgiveravgift 337,2
6000 [Avskrivninger

6100(|Tap salg anlegg

7830|Tap pa fordringer 25,0
7900 | Driftskostnader 1 500,0
8150|Rentekostnader

8300 |Betalbar skatt

8960

Avsatt til annen EK

8920

Avsatt utbytte




Til innlevering:
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